排版:韩剑明 校对:潘 顺

## 先天双腿残疾、依靠板凳行走,现在助行的小板凳坏了

# 

#### ○○全媒体记者 蒋定嵩

近日, 一名昵 称为"板凳小姐 姐"的博主在某网 络平台发出一则求 助信息,希望有人 能够提供木工师傅 的信息,帮她制作 两张助行小板凳。

"板凳小姐 姐"究竟遇到了怎 样的困难? 8月7日 上午,记者来到鱼 峰区维容镇石冲小 区"板凳小姐姐" 家里走访了解。



#### 先天残疾,靠板凳行走

在石冲小区15栋,记 者在小区居民的指引下,找 到了"板凳小姐姐"的家。

开门的是"板凳小姐 "6岁的小儿子,随后房 间里传来"咣当""咣当" 急促的板凳敲击地板的声 音。紧接着,身穿圆领T 恤、坐着约30厘米高实木 小板凳的"板凳小姐姐"出 现在记者面前。她的小板凳 已经是在"带病工作"了。

"板凳小姐姐"的名字 叫赖艳雪,今年42岁,是 雒容镇下窑村石冲屯人,与 母亲、丈夫以及两个儿子一 起生活。从出生的时候起, 赖艳雪的双腿就是弯曲的, 小时候她喜欢爬上爬下, 脚 稍微用一点力, 骨头就会 "响"(骨骼断裂的声音), 双腿骨骼特别容易折断,被 称为"玻璃女孩"。医生 说,这是先天性的脆骨病, 没有办法医治。有一年,赖 艳雪的父母把家里两头年猪

赖艳雪目前在雒容镇上 经营着一家小小的美甲店, 面积只有10多平方米,主 要为顾客提供美甲、美睫等 项目的服务。赖艳雪每天将 小店打扫得干干净净,布置 得井井有条,希望能给顾客

大的心愿是什么?

赖艳雪不假思索地说: "就是希望靠着自己的手艺 和我老公辛勤的工作,尽快 拥有一辆轻量级的可以折叠 的电动轮椅车,这样一家人 外出逛商场的时候, 我老公

卖掉了,卖得2000块钱, 尝试为她进行手术治疗,但 没有任何效果。看着同龄的 孩子在乡野间奔跑、能去学 校上课, 赖艳雪总是特别羡

没有正常人的行走能 力, 赖艳雪靠双手支撑身体 在地上艰难地挪动,常常把 裤子磨破。母亲不厌其烦地 帮她缝补裤子, 缝得里三层 外三层。赖艳雪说:"我母 亲甚至把橡胶轮胎裁剪一块 下来缝在我的裤子外面,这 样就比较耐磨!"就这样, 赖艳雪靠着双手当脚移动身 体, 度过了漫长而艰难的童

10岁那年的一天,赖艳 雪无聊地坐在一张小板凳 上,她用双手摇动了一下小 板凳, 小板凳突然就往前移 动了一下。赖艳雪突然想 到,自己是不是可以利用摇 动小板凳来行走呢? 于是她 又用力摇动起了小板凳,这

#### 自食其力,经营美甲店

提供一个舒适的环境。

顾客韦女士常常跟赖艳 雪预约美甲项目。韦女士 说:"'板凳小姐姐'虽然 身体不是很方便, 但是她服 务起来特别认真仔细,价格 也便宜, 所以我总是喜欢来

#### 夫妻同心,生活有盼头

记者问赖艳雪,目前最 就不用再背着我走来走去的 了。虽然他嘴里不说,但是 我知道他很辛苦的!"

> 赖艳雪的邻居们都 说,"板凳小姐姐"就是一 个心地善良、身残志坚的 好女儿、好妈妈, 他们都 衷心希望这一家人能够幸

行走的好办法! 经过不断练 习,她逐渐适应了这样的行 走方式——用板凳当"脚" 来走路。赖艳雪说:"尽管 这样走得也慢,但总比用手 支撑着身体在地上拖着走要 强!" 近年来,她每年都要定

次小板凳走得比刚才更远

了。就这样, 赖艳雪找到了

制两张小板凳,每张15块 钱。以前在镇上有一些老 木匠师傅可以帮助制作, 可现在找不到他们了;她 也去问过其他地方的木工 师傅,可那些木工师傅都 不愿意做。赖艳雪只好在 网上求助:"想问问大家, 知不知道雒容或者古亭山 附近有做木工的师傅吗? 我的板凳已经坏了,再不 换的话,就走不了路了!" "板凳就是我的双脚,我就 用它来走路啊!一辈子分

找她做美甲。"

雒容镇下窑村村委妇女 主席李倩说, 村委也为赖艳 雪争取了很多帮扶政策,经 常到她家里探望她,了解她 家里存在的实际困难和生活

### 福美满地生活。

如果有愿意帮助"板凳 小姐姐"制作小板凳的木工 师傅, 或者是知道相关线索 的读者, 请与柳州晚报热线 电话2821100联系。愿好人 一生平安、顺利!

## 老屋重建加盖一层 执法部门即查即拆

斜阳路一栋私人房加建部分被依法拆除

○○全媒体记者 李斌 通讯员 邓湖广

晚报讯 《建设工程规划许可 证》只批了两层, 当事人却偷偷加 盖一层。8月8日,城中区综合行政 执法局执法人员依法对城中区斜阳 路一栋重建的私人房加建部分进行 拆除,消除安全隐患。

今年7月初,执法人员在巡查 中发现该处房屋在进行建设,遂上 前了解情况。当事人提供了相关部 门批复的《建设工程规划许可证》。 执法人员查看许可证得知, 该处房 屋是老屋重建,规划许可为二层楼 房,于是向当事人及现场施工人员 讲解了相关的法律法规, 提醒当事 人按要求施工。

8月7日, 执法人 员再次查看该处房屋 时,却发现房屋已经违 法加建到第三层, 并且 外墙也已经修砌完毕, 即将"封顶",超出了 建设许可范围。为减少 后续违法施工造成的影 响,同时尽量减少当事 人的经济损失, 执法人 员当即叫停施工,并向 当事人询问缘由。当事 人承认了自己违法"偷 建"的行为,声称多建

一层是想"住得舒服点"。执法人员 查封施工现场,并对当事人进行批 评教育,

随后执法人员将情况向上级汇 报,并经批准后启动"即查即拆" 程序,对违建部分实施拆除。8月8 日上午, 执法人员带领劳务工人到 斜阳路开展"拆违",并在现场四周 围起警戒线。当日中午, 涉事房屋 违建部分已全部拆除。

执法部门提醒,违法搭建不仅 会破坏城市整体形象,还存在安全 隐患,建筑物和附属构筑物质量往 往参差不齐, 在极端天气下容易发 生事故,一些临时搭建物还会阻碍 消防通道,发生紧急情况时会导致 救援车辆无法进入,延误救援时间。



执法人员监督工人进行拆除。

## 无资质分包欠薪 总包被判连带清偿

○○全媒体记者 杨好好

晚报讯 分包欠了工人工钱,怎 么办?近日,柳北区人民法院依法 审结一起劳务合同纠纷案件,对该 案件中某分包包工头拖欠劳务费的 违法事实, 法院判决总包单位对这 笔劳务费承担连带清偿责任。

某建筑公司系某住宅工程的施 工总承包单位,在一个脚手架拆除 工程中, 该建筑公司违法将工程分 头; 龙先生又雇请了韦先生、罗先 生,故而引发本次诉讼。

柳北区法院对此展开调查,确 认龙先生不具备施工资质,并由此 确认该建筑公司分包工程给龙先生 属违法; 再根据《保障农民工工资

支付条例》第三十六条:"建设单位 或者施工总承包单位将建设工程发 包或者分包给个人或者不具备合法 经营资格的单位,导致拖欠农民工 工资的,由建设单位或者施工总承 包单位清偿。施工单位允许其他单 位和个人以施工单位的名义对外承 揽建设工程,导致拖欠农民工工资 的,由施工单位清偿。"《建设领域 农民工工资支付管理暂行办法》第 十二条: "工程总承包企业不得将工 包给龙先生,也就是所谓的包工 程违反规定发包、分包给不具备用 工主体资格的组织或个人, 否则应 生来具体实施拆除工作。可是在完 承担清偿拖欠工资连带责任。"法院 成此项工作后,龙先生却并未支付 最终认为该建筑公司虽已足额支付 45319.28 元工钱给韦先生、罗先 施工结算款给龙先生,但由于分包 行为存在过错,故而仍应当对龙先 生欠付的劳务费承担连带清偿责任。

> 案件双方当事人均服判息诉, 日前, 韦先生、罗先生已拿到对应 的劳务费。